

Prețul abonamentului

Pe 1 an

Pe 1/2 an

Pentru autorizații și  
ii 500 Lei anual.

# TRIBUNA

Ziar Național Independent

Pentru Ardeal și  
Capitală.Redacția și administrația:  
SIBIU, Str. Mitropoliei Nr. 29

Director:

Nicolae Coman Droc

Anunțuri:

Rândul m/m 2,50 Lei  
în pagina de text 3,50 Lei.Chemare telefonică:  
Sibiu No. 50.

## Vrem Primărie românească!

În zbuciumul sufletesc în care se află populația românească a orașului Sibiu de vre'o 3 săptămâni, în această fierbere și agitație a spiritelor, pe chestiunea conducerii primăriei orașului, lupta pe care o ducem pentru menținerea actualei stări de lucruri la conducerea primăriei, este și trebuie să fie la înălțimea demnității românești, pe care o susținem și apărăm cu convingerea izvorâtă dintr'un adânc crez patriotic.

Această atitudine a populației este o urmare firească și în deplină armonie cu discursul ținut la data de 1 Decembrie 1933, de dl N. Regman, cu ocaziunea instalării solemne a primei comisii interimare, cu un primar român.

Pentru a se vedea și mai clar, redăm mai jos discursul rostit cu lacrimi în ochi, care atinge religiozitatea clipelor trăite:

Ziua de 1 Decembrie 1933 va rămâne un simbol sfânt și național.

Gândul mare și unic al stăpânirii românești intră biruitor în «Burg»-ul nebiruit până ieri al Sibiului. Plâng inimile noastre de bucurie și plâng pietrele și cărămizile din zidurile primăriei, din zidurile cetății, de sfințirea ceasului răsplătirii, așteaptă cu eroică răbdare căci ele sunt clădite de clăcașii strămoși ai noștri și pentru noi sunt clădite! Stăpânirea românească, pregătită pe câmpiile dela Mărăști și Mărășești cu sânge proaspăt și tânăr și înveșnicită acum 15 ani la Alba-Iulia, se așează conștientă pe scaunul de mărire, pe care l'a pregătit Domnul, în veșnicia dreptății și îndurării sale.

Domnule și prietene primar, voi sfetnici ai lui, aveți cea mai istorică și înaltă datorie să a-

rătați prin muncă și fapte, prin gândurile și sentimentele voastre, că sunteți adevărați strănepoți ai marilor Români. Dreptatea să vă fie căpătâiul activității voastre, dragostea de neam, îndemnul creațiunii voastre și iubirea aproapelui acoperământul muncii voastre de fiecare clipă. Fiți conștienți de mărirea gigantică, de sfințirea istorică a clipei ce trăim și munciți de așa fel, ca posteritatea să vă binecuvinteze și să ne înveșnicească bucuria suferințelor miruite de harul Domnului, iar ca prinos al clipei de supremă sfințenie, să închinăm cele mai curate gânduri ale noastre M. S. Regelui Carol II și să jurăm, că vom lupta, cu toată credința, pentru întărirea tronului și strălucirea coroanei.

Noua comisie interimară s'a pus pe lucru, din răspuțeri, spre bucuria populației, rezolvând multe probleme importante.

Lucrurile au mers normal, până în ziua când s'a lăjit svonul că, Comisia interimară românească în frunte cu dl Dr. Ovidiu Ivan, urmează a fi înlocuită.

Populația românească a orașului, deoparte mândră de satisfacția ce i s'a dat, apoi bazată pe cuvintele dlui prefect N. Regman, se vedea lovită în amorul propriu și astfel reacțiunea s'a produs în mod spontan!

Așa se explică și primirea grandioasă ce i-s'a făcut în gară primarului Dr. O. Ivan, când s'a înopiat dela București.

Ori consiliul comunal de sub conducerea dlui Dr. W. Goritz a fost dizolvat în urma anchetei făcute de dl inspector general Avram, care a constatat abateri grave în manipularea banilor publici! Așadar gospodăria orașului nostru s'a dovedit și slabă și de rea credință!

Sași cer primăria pe baza pactului încheiat cu guvernul, ori acest pact n'a fost respectat chiar de

Consulatului, restul fiind mai apt pentru Președinți de Republică.

În legătură cu cele descrise n'ar fi de prisos vr'o două, trei, vorbe și despre Steaua averescană cunoscută tuturor. Era o stea de carton poleit cu galben — auriu.

Toată lumea o purta ca o decorație.

Am văzut cozoane chiar purtând această stea în locul mărfșorului, iar episcopii și arhierii în locul engolpionului.

Dar cu totul altceva doresc eu să împărtășesc cetitorilor, desigur în strânsă legătură cu numita coardă:

Asistam la un proces venit la tribunal, în apel dela o judecătorie rurală. Un domn bătrân, îmbrăcat simplu, foarte simplu, dar curat, se frământa ca reclamant într'o cauză de calomnie. Purta o haină neagră închisă la gât, în forma unui veston militaresc, molețiere și ochelari asemănători cu ai Mahatmei Gandhi.

Pe piept îi luceau Coroana României și Steaua de carton averescană.

Se înțelege, așa dar, că aveam de a face cu un erou de războiu pensionat.

sași, cari n'au dizolvat organizațiile hitleriste și ca atare pactul a căzut dela sine!

Ceva mai mult, chestiunea pactului pusă în discuția parlamentului în ședința de Luni, de deputații V. Serdici și E. Folea, cărora în numele guvernului, le-a răspuns dl ministru I. Nistor declarând:

„Guvernul nu a încheiat cu sașii decât un simplu cartel electoral. De îndată ce alegerile s'au terminat, cartelul electoral s'a consumat. Prin urmare nu poate fi vorba de încheierea unui pact cu privire la administrația orașelor din Ardeal”.

D. V. Serdici afirmă că există un pact, prin care se acordă suma de 2.950.000 lei sașilor, pentru ca să admită ca, până la viitoarele alegeri, orașul Sighișoara să aibă un primar român. Pactul acesta a fost încheiat la 3 Decembrie 1933.

D. ministru I. Nistor: Pactul pe care l-a încheiat d. Regman cu sașii nu privește guvernul. Vă rog să aveți răbdare pentru că, într'una din ședințele viitoare, se va face deplină lumină în această chestiune.

În urma acestei declarații venite de pe banca ministerială, eram siguri că conducerea primăriei va rămâne în mâinile vrednicului român Dr. Ovidiu Ivan spre bucuria întregii populații.

## Ori ce se întâmplă?

Suntem informați — fără puțință să fim desmințiți — că toată revolta populației sibiene și a comunelor românești din jur, nu contează nimic, că doar sașii își impun voința!

În fruntea primăriei Sibiu vor veni 5 sași și 4 români.

Președinte va fi dl Dr. Eugen Piso, deputat, Dr. Andrei Gâlea, cumnatul dlui E. Piso, Dr. Traian Moga, adv, și Ștefan Petra, pensionar, fostul director al poliției, iar din partea sașilor sunt numiți ca membri în noua comisie interimară următorii

Incepură pledoariile.

Din acțiune reieșea că un ins își permisesse necuviința să arunce domnului cu veston și molețiere expresiunea de „porc”.

Într'adevăr martorii declară unanim că inculpatul spusese în public despre reclamant că acesta n'ar fi de cât un porc.

Președintele tribunalului dete la urmă cuvântul părții civile, iar eroul purtător al Coroanei României și al Stelei averescane, se constituie parte civilă cu 1 leu.

Cu drept cuvânt, președintele se arată surprins față de modica sumă pretinsă ca despăgubiri datorite unei infracțiuni atât de grave, atrăgând chiar atenția reclamantului:

— Vă constituiți parte civilă numai cu 1 leu?..

— Domnule Președinte și onorat tribunal — răspunse cel ce purta Coroana României, Steaua generalului Averescu, molețiere și ochelari ca ai lui Gandhi:

— Dacă inculpatul m'ar fi făcut Mikado-ul Japoniei, aș fi cerut un milion despăgubiri, dar dacă m'a făcut numai porc, prețind doar un leu, căci atât valorează onoarea acestui animal.

Dem. Pand. Popescu

## FOILETON

### Steaua Generalului Averescu.

Se știe că pe vremuri generalul Averescu dispunea de o popularitate cum rar s'a cunoscut în istoria partidelor politice, cu toate că domnia sa nu fusese avansat la gradul, s'au mai curând la cinstea, de mareșal.

Așa de mult iubea poporul pe Comandantul armatei a două, încât rămâne adevărată enigmă faptul că eroul nu a pipăit eventualitatea Consulatului, măcar pe vremea acelei prea curând uitatei regențe.

N'o fi adevărat, dar lumea șoptește:

Ci-că Mareșalul s'ar fi ferit de Consulată, numai și numai să nu creeze oarecum un precedent de nădejde unora de talia domnilor Jean Florescu, Steilian Popescu, Bacalbașa, dacă nu și Cudalbu, socolii de unii ca cei mai sinceri și mai strălucii români, într'o țară în care nu se dă examen decât pentru funcția de pângariu.

Fără îndoială dintre cei prinși în șiragul de mai sus, singur domnul Goga ar putea fi tentat de gloria

omni: Dr. Karl Gündisch, avocat, Dr. Albert Dörr, adv. și Gauführer-ul (conducătorul provincial al uflerștilor) Dr. Ernst medic dentist, Gustav Buerthnes, hillerist și R. Göbbel.

Nr. 145—1934

### Concurs.

Pentru complectarea postului de împiegat la circumscripția notarială Daia—Ceșolț, publicăm concurs. Retribuția este cea prevăzută în bugetele ambelor comune.

Reflecții vor înainta cererile însoțite de actele recerute de art. 7 din Reg. Stat. funcț. publ. până la 15 Martie 1934 acestui notariat.

Daia la 26 Februarie 1934.

Notarul de circumscripție.

Primăria comunală Bradu, jud. Sibiu.

Nr. 118/1934

### Publicațiune.

Comuna Bradu arendază dreptul de pescuit de pe râul Olț prin licitațiune publică în ziua de 18 Martie 1934, ora 15.

Id caz de nereușită a doua licitație se va ținea în 25 Martie 1934, ora 15.

Condițiunile se pot vedea la primăria comunei.

Primăria comunală.

Nr. 69/1934.

### Publicațiune.

Comuna politică Cisnădioara dă în arendă măcelăria comunală pe anul 1934—35 prin licitație publică în ziua de 18 Martie 1934, ora 14.

Totodată se arendază și pășunatul pentru oi în locul numit Panta pe anul 1934—35 prin licitație publică în ziua de 18 Martie 1934 ora 15.

La caz că licitațiile vor fi fără rezultat favorabil a doua licitație se va ținea în ziua de 25 Martie 1934 la ora 14 respective 15.

Condițiile de licitație se pot vedea în orele oficiale la Primăria comunală din Cisnădioara.

Cisnădioara, la 16 Februarie 1934.

Primăria comunală.

Nr. 112—1934.

### Publicațiune.

Primăria comunală, Râusadului jud. Sibiu, dă în arendă pășunatul munților comunali: Șoimelul, Arhanghelul, Deluțul și Capra, în ziua de 18 Martie 1934, ora 14 prin licitație publică, în localul primăriei.

Licitația se va ține în conf. cu L. C. P.

Condițiuni de licitație se pot vedea, de cei interesați la primăria comunală.

Râusadului, la 19 Februarie 1934.

Primăria comunală

Nr. 135—1934

### Publicațiune

Comuna Hosman vinde prin licitație publică în 17 Martie 1934, ora 10 a. m., la primăria com. 60 stânjini lemne de fag.

Preț de strigare 19.200 Lei. garanța 10%

Condițiunile de licitație se pot vedea la primărie.

Hosman, la 24 Februarie 1934.

Primăria comunală.

## Prima cofetărie românească în Sibiu.

Aflăm că în săptămâna viitoare se va re-deschide în str. Regina Maria fosta cofetărie B. Frenzt, sub patronajul dlui Virgil Bunea fostul elev al decedatului B. Frenzt.

Dl Virgil Bunea este cunoscut publicului sibian, fiind descendentul fostului asessor consistorial, Arsenie Bunea.

Fiind copil sărac, a fost dat la meserie și după o muncă și sânguință de 20 ani. a reușit să cumpere întreaga întreprindere a fostei cofetării B. Frenzt, unde și-a făcut ucenicia.

Pe noi românii ne bucură acest fapt, că în sfârșit avem prima cofetărie românească, în strada principală a orașului.

Complect renovată și sub iscusita conducerea a dlui Virgil Bunea, suntem siguri că va deveni locul de întâlnire al publicului sibian.

Felicităm pe dl. V. Bunea și îi urăm tot succesul și prosperitatea!

## Camera de Comerț din Sibiu nu se desființează.

Ni-se comunică din București că dl N. Teodorescu, ministru industriei și comerțului, a declarat unei delegații de comercianți, că numărul camerelor de industrie și comerț va fi sporit dela 12 la 20, rămânând camerele din Sibiu, Arad, Lugoj, Oradea, Tg. Muraș, Turnu Severin, Bacău.

## Adunarea Generală a Personalului Sanitar auxiliar din județul Sibiu.

În ziua de Duminică 4 Martie 1934 a avut loc în Sala Prefecturii Județului Sibiu o adunare a personalului Sanitar auxiliar (Agenți și Oficiari sanitari, surori de ocrotire, surori de caritate, infirmiere, moașe etc.

Adunarea a fost prezidată de către Dl Dr. Ilcușiu, medic de circ. rurală, care prin o frumoasă cuvântare a arătat care este rolul acestui personal în munca ce desfășoară pe tărâmul sanitar și îndeamnă la muncă sânguinoasă și conștientă.

Apoi cuvântul Președintelui filialei Sibiu, Dl Dionisie Balea, agent sanitar la Municipiul Sibiu care prin o însuflețită cuvântare arată scopul acestei adunări și roagă întreg personalul auxiliar de a se înscrie ca membrii în filială, căci numai prin solidaritate și muncă neobosită își vor putea duce la îndeplinire doleanțele lor în fața forurilor superioare sanitare și administrative.

Arată mai departe care este chemarea fiecăruia din acest personal și modul cum trebuie să-și îndeplinească serviciul pentru satisfacerea deplină a șefilor ierarhici și pentru mulțumirea publicului.

Mulțumește călduros Dl. Inspector General Sanitar Dr. Stoichiția, Dr. Ioan Sturza, medic șef al Municipiului Sibiu, Dr. Ioan Cosma, medic primar al județului Sibiu și dlui Dr. Ilcușiu, pentru sprijinul și bunăvoința ce acordă acestui personal, și roagă autoritățile Sanitare și administrative să binevoiască a da concursul lor binevoitor pentru satisfacerea favorabilă a doleanțelor personalului Sanitar auxiliar.

Aduce elogiul Dnei Evdochia Simionescu-Georgian, președinta asociației generale a personalului Sanitar auxiliar înfratit din țară, pentru munca neobosită ce depune în favorul acestui personal.

Adunarea a luat sfârșit printr'o masă colegială în restaurantul Kovacs din Piața Mică.

De vânzare Chevrolet nou nerulat, perfectă stare. Str. O i t u z 22, Sibiu.

Publicațiune în conformitate cu Instrucțiunile M. St. Major Nr. 7701 933 și ordinul Comand. 7, Teritorial Nr. 3142/934. —

Se face cunoscut că viza carnetelor Md. E. I. și controlul echipamentului de campanie al ofițerilor de rezervă după raza C. R. Sibiu se va executa pe timpul de la 1 Martie—31 Mai 1934 în zilele de lucru la sediul Cercului de Recrutare în orașul Sibiu între orele 10.30 — 12—

Toți ofițerii inferiori de rezervă Sublocotenenți, Locotenenți și Căpitani combatanți și asimilați se vor prezenta obligatori. la viza carnetelor Md. E. I și controlul echipamentului de campanie în ținuta Nr. 29 Prevăzută de regulamentul asupra ținutelor ofițerilor Șapcă Kachi. Veston Kachi. Pantaloni scurți Kachi, Cizme Cravată Kachi; Cingătoare piele; revolver; benoclu; port hartă, baionetă și manta Kachi.—

2) Ofițeri de rezervă din trupele călări, se vor prezenta și cu harnașamentul de campanie, compus din; șea cu chingă, coburi, troc, presen, teltie, frâu cu zăbală și zăbaluță, căpăstru cu lanț, pătură, chingă de cănepă, perie, țeseală, găleată de apă de pânză și traistă de orz.—

3) Ofițeri de rezervă care pentru cazuri de forță majoră, nu se pot prezenta personal la epoca fixată 1 Martie—31 Maiu 1934 pentru a li se face viza carnetului Md. E. I. și controlul echipamentului și harnașamentului de campanie, pot trimite carnetul Md. E. I. pentru viză la Cerc printr'o rudă apropiată majoră, sau prin poștă recomandată, însoțit de un raport scris, în care vor arăta:

Cauzele, cari îi împiedică de a se prezenta personal la viză, dacă au echipamentul și harnașamentul (pentru cei din trupele călări) regulamentar sau neregulamentar, complect sau necomplect, arătând ce anume lipsește din fiecare dată și dacă este în bună stare sau de neîntrebuințat.

4) Ofițerii de rezervă, care vor fi dovediți că au făcut rapoarte neexacte sau care pentru prezentare au împrumutat echipamentul și harnașamentul străin, i se vor aplica condițiunile prevăzute de ultimul alineat al art. 24 din Reg. Legei ofițerilor de rezervă.

5) Ofițerii Generali și Superiori, au toată latitudinea, fie de a se prezenta personal pentru viza carnetului Md. E. I. fie să-l trimeată pentru viză la Cercul de Recrutare.

În cazul când trimete carnetul Md. E. I. pentru viză, vor comunica Cercului de Recrutare atât adresa cât și profesiunea ce o are.

6) Ofițerii de rezervă dispensați de Mobilizare pe anul 1934, vor prezenta și certificatul de dispensă Md. D. O.

6 bis) Ofițerii de rezervă, care aparțin altor Cercuri de recrutare și domiciliază pe raza C. R. Sibiu, pot să și facă viza carnetului. însă se vor prezenta personal și cu carnetul Md. E. I.

7) Nu se vor prezenta la viză și controlul echipamentului:

Ofițerii de rezervă, care cu fost concentrați în cursul anului 1933/1934.

Ofițerii de rezervă care au împlinit limita de vârstă prevăzută de art. 22 din Legea Poziției ofițerilor, pentru a fi trecuți în retragere, dar care figurează încă în controalele armatei:

Ofițeri de rezervă, care în cursul anului 1934 ating limita de vârstă.

8) Ofițerii de rezervă, care nu se vor prezenta la viză, vor fi considerați înfractori și vor fi dați în judecată și pedepsiți conform art. 224 bis C. J. M.

— În ziua de 20 Martie a. c. ora 9 dim. în localul Chesturei Poliției Municipiului Sibiu, Biroul Poliției Judiciare, va avea loc vinderea prin licitație publică a mai multor obiecte găsite.

## Noroc peste Noapte

Cu

Szöke Szakáll  
Magda Schneider  
și Hermann Thimig

La cinema Roxy